

太原市三十六中红旗校区

初一新生均衡编班阳光操作获点赞

科学导报讯 “学生分班是电脑随机分配的,老师们也是现场抽签确定的,今天第一次了解了均衡分班,我们作为家长十分放心,也为学校点赞。”8月28日上午,太原市第三十六中红旗校区举办了初一年级新生入学均衡编班现场会,一位来到现场的家长代表如是说道。

太原三十九中

“阳光分班”照亮公平教育之路

科学导报讯 8月28日上午,太原市第三十九中学举办了2024级初一新生电脑均衡编班现场会。迎泽区人大代表、政协委员、纪检干部、教体局责任督学、新闻媒体代表、学校领导班子成员、初一年级班主任、任课教师及家长代表到场见证了分班全过程。

此次编班采用太原市义务教育招生入学系统均衡分班程序(初中版)来进行分班。电脑操作员将新生信息导入程序,家长代表按下启动键,全体新生信息和班级序号在大屏幕滚动。随后,2024级新生根据男女比例、班级人数等指标由电脑随机均衡编入10个班级。分班结束后,工作人员现场打印了分班结果。

10位初一班主任走上台前,抽取了自己所带的班级并向大家展示了抽签结果,初一年级任课老师也一一与家长见面,做了自我介绍并表态发言。老师们一致表示,将用平等、欣赏的眼光看待每一个学生,用心做好教育,陪伴学生度过充实快乐的初中生活。随后,校领导与各班主任在新生花名册上签字,并交由工作人员张贴公示。

“看着孩子的名字在大屏幕上滚动还是有点紧张的,结果出来了心就放下了。用这种公开公平的方式安排班级和老师,我们作为家长还是非常放心的,相信每一位老师都会十分用心地对待每一位学生,期待我的孩子在这里开心健康地成长。”一名受邀参与编班的家长代表说道。

太原市杏花岭区

杏花岭小学教育集团

举办新生均衡分班现场会

科学导报讯 8月26日上午,太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团举行了2024年一年级新生均衡分班现场会。校领导高度重视,会前成立了工作小组,制定好详尽计划,流程清晰,责任到人,并组织多次演练,以确保此次分班工作顺利进行。

上午九点,2024年一年级新生均衡分班现场会正式开始,由学生发展办公室主任张威娜主持。她首先介绍了参与活动的人员,包括人大代表、政协委员代表、杏花岭区派出所代表、学校代表和数名新生家长代表。

伴随PPT的展示,张主任对一年级的语文教师、数学教师做了简单介绍。随后,为确保各班级任课教师团队整体均衡,学校根据任课教师的教龄、风格等具体情况,按照优势互补、整体均衡的原则,将两位语文教师与一位数学教师进行捆绑式搭配后抽签确定班级。三位数学教师按姓氏笔画顺序,先依次抽签决定他们所带的两个班级,之后与语文老师搭配的两位语文老师从代表单班、双班的两个小球中抽取各自任课班级。

在所有与会人员的监督与见证中,会议紧接着进入了激动人心的电脑现场分班仪式,工作人员现场登录“2024年太原市小学一年级新生均衡分班入学系统”,新生名单导入,大屏幕迅速滚动着新生姓名、性别、班级序号等相关信息,在全场屏息以待的氛围中,电脑瞬间完成随机分配。分班结果当场公布,确认无误后,各方代表共同签字,并将各班花名册进行了公示。

随后,一年级的语文教师、数学教师在家长的注目下,上台分享了各自的教育教学理念。

最后,德育副校长张艳充分肯定了此次分班工作的均衡性、公平性、透明性。她提到,家庭是孩子的第一所学校,父母是孩子的第一任老师,良好的家庭教育对孩子的一生起着至关重要的作用。

杏花岭小学教育集团党支部书记、校长王福旺对此次“一年级新生均衡分班”做了总结性发言,指出均衡分班的意义与意义,并介绍了学校的悠久历史和雄厚师资。同时,期待与家长携手合作,共同关注孩子们的成长,为他们的未来奠定坚实基础。

(通讯员 宋楠)

在均衡编班现场,电脑操作员打开太原市义务教育招生入学系统均衡分班程序(初中版),启动程序并将2024级新生个人信息导入,随即大屏幕滚动起来,不到一分钟,初一年级新生依据男女比例等指标均衡分入6个班级,随后,工作人员现场打印了分班结果,经校领导、班主任签字盖章后

进行公示。

班主任和任课教师的确定也秉承均衡搭配、结构合理、随机抽取原则,在各位来宾和家长代表的见证下,6位初一年级班主任上台抽取了班级序号,并展示了抽签结果。班主任老师一一做了自我介绍并表态发言。

此次初一新生均衡编班流程公开透明,操作严谨规范,表明了三十六中红旗校区坚决落实教育公平的决心和信心。人大代表、教体局责任督学、政协委员、纪检干部、媒体代表和家长代表20余人近距离见证了此次均衡编班全过程。

(郗艳)

寿阳一中

采用现场摇号方式完成均衡编班工作

科学导报讯 8月23日,寿阳县第一中学举行2024年高一新生阳光编班仪式,1000名高一新生及家长代表参加。县教育局、县人大代表、政协委员、新闻媒体、学校监察室和家长代表进行全程监督。

寿阳一中阳光编班采用现场摇号方式,摇号分四组,每组摇号分两轮次进行,二十组家长代表依次进行摇号、摇号,第一轮按照班级顺序先摇出摇号顺序,第二次按照摇号顺序分别摇出对应的班主任和教师队伍,学校工作人员现场记录并公布分班结果。

据了解,寿阳一中今年根据新课改的需要和市教育局“五个规范”要求,坚持因材施教、分层教学和公平、公开、公正原则,按照“2+2+2+1+3”模式进行编班,在学生自愿的基础上,将877分以上学生均衡编成2个物理类卓越班,851分以上学生均衡编成2个物理类英才班,760分以上学生均衡编成2个历史类英才班,音体美特长生均衡编成1个班,其余学生均衡编成13个平行班。本次阳光编班过程规范、透明、公开,均衡配置了教师资源,从根本上解决了新生入学的择班问题,创建了健康有序、平等和谐、公平公正的教育环境。

(黄晶 李碧玉)

太原市三十七中教育集团朝阳校区

阳光分班启新程 均衡发展筑梦想

科学导报讯 8月28日上午9点,太原市三十七中教育集团朝阳校区召开了初一新生均衡分班现场会。会议由教务处主任李晋红主持,校长李晓东发表了重要讲话。会议邀请迎泽区人大、政协、纪检、教育、媒体等有关负责人、学生家长代表现场监督现场均衡分班。

24级初一共招收300余名学生,计划分为6个教学班。采用“太原市义务教育招生入学系统”进行现场分班,导入新生信息、一键分班、导出花名册,现场抽花名……全程公开、公正、阳光、透明。随后,6位班主任分别上台演讲,热情洋溢地表达了自己对班级的管理观念,以及对学生的美好期望。

李晓东校长为大家介绍了太原市第三十七中教育集团的发展历程及教学成绩,阐述了学校的教育理念与目标,强调了均衡分班的意义与价值,表达了对班主任及教师的期望与支持。

此次初一新生均衡分班现场会不仅分班程序公平、公正、公开,还为家长、社会提供了与学校沟通的平台。学校也期待与家长、社区携手合作,共同见证孩子们的成长与进步。

(张丽)

太原市尖草坪区第二实验小学

让每一位新生站在同一起跑线上

科学导报讯 8月26日上午,太原市尖草坪区第二实验小学召开一年级均衡编班现场会,学校邀请区人大代表、政协委员、教体局代表、媒体记者和新生家长等社会各界代表到场,参与见证此次分班工作全过程,确保用公平、公开的方式,让每一位新生站在同一起跑线上,健康成长。

此次编班采用市教育局统一研发的均衡编班软件程序——太原市小学一年级新生均衡编班系统。会上,电脑操作员将新生信息导入编班程序,并启动程序,电脑随即开始自动随机派位分班。台下的家长们纷纷举起手机,录下了这激动的一刻。

分班结果出炉后,6名班主任和3名数学老师上台抽取了各自的任教班级,并向学生家长展示抽签结果。随后,校领导和班主任、科任老师签字确认分班结果,并由工作人员张贴公示,以便学生和家長查看。

在工作人员规范严谨地操作中,尖草坪区第二实验小学顺利完成此次均衡编班工作。“作为家长代表参与见证了此次分班非常荣幸,整个过程公开透明并且十分高效,教师搭配也很合理,对于孩子在这里的小学生活我非常放心,也充满期待。”一位参与编班工作的家长说道。

(郗艳)

祁县第二小学

均衡编班工作 公开公正公平

科学导报讯 为进一步规范义务教育阶段学校的办学行为,确保每位学生都享有平等接受教育的权益,营造健康、有序、平等、和谐、公正的教育氛围,晋中市2024年义务教育编班仪式于8月28日上午举行,祁县第二小学分会场设立在学校操场,该校家长代表及新生代表共70余名齐聚在此,共同见证了本次编班仪式。此次活动旨在通过公开、公正、公平的方式,为每一位学生铺设一条通往知识殿堂的平等之路,为教育公平贡献一份坚实的力量。

本次活动由祁县教育局统一组织,为家长们详细阐述了“均衡编班”制度的宗旨与深远意义,阐释了“均衡编班”所遵循的核心原则,即坚持公开、均衡和随机原则,特别突出了随机性原则的重要性。

此次均衡编班由家长代表随机抽取分班条件,确认条件后在家长代表监督的监督下,一键分班。在现场所有与会人员的共同监督下,班主任现场抽取班级,并公示分班结果。

教育公平,是社会公平的重要基石。本次均衡编班仪式,让每一个孩子在入学之初,就站在了同一起跑线上,拥有平等的机会去追求知识、实现梦想。抓住新起点,焕发新精神,实现新作为。

(黄晶 李碧玉)

本版编辑:黄晶 郗艳 闫珊 张丽 贾婷茹 李碧玉

太原市杏花岭二中

严格操作规范 公开透明编班



科学导报讯 8月28日上午,太原市杏花岭区第二中学初一新生均衡编班现场会如期举行。受邀出席本次均衡编班的130多位学生家长代表、八位班主任老师及学校相关领导和工作人员齐聚多功能报告厅,共同见证现场会全过程。现场会由教务主任徐军主持。

九时整,均衡编班现场会正式开始。现场每一步操作都是在家长、班主任老师和学校领导的监督下进行,阳光、透明、公开、公正。

按照均衡编班程序,工作人员首先打开分班软件,检查有无学生信息,确认软

件空白后,导入学生名单,开始现场分班,按照八个班级分为八个组。现场打印八个组的名单。八位班主任现场在微信小程序上随机抽取一组,即选定本组学生为本人所代班级的学生,签字确认。

八位班主任一一走上主席台表态发言,大家表示将尽最大努力为学生健康成长保驾护航,与家长携手为二中发展做出应有的贡献。

最后,校长赵冬梅讲话。首先对七年级新生到二中就读表示欢迎,接着介绍了二中的办学理念、校园文化和本届师资情况,同时也对学生家长和老师们提

出殷切期望,希望家长做好孩子的引路人,争当优秀家长,与学校在随后的三年中密切配合,共同托起家校同心的太阳;希望老师们不负学校重托和家长的殷切期望,严慈相济,教书育人,辛勤耕耘,不辱使命。

编班结果公示后,班主任老师各自认领本班学生,均衡编班任务完成。本次均衡编班学校严格按照上级要求,统一程序,电脑随机分班,老师抽签选班。过程规范,结果客观,达到了预期效果,让每一个孩子享受到了公平、公正的教育。

(通讯员 曹战旗)

太原市万柏林区外国语小学

促教育公平公正 树良好教育行风

两位人大代表、政协委员高度赞扬了该校阳光分班工作的严谨与认真,并肯定了该校的办学环境和队伍建设。

家长代表也进行了发言,表达了对此次均衡编班过程的肯定。

最后,万柏林区外国语小学校长郝润英对此次均衡分班工作做出了总结。此次分班过程科学规范、公平有序,充分体现了该校工作的标准化、流程化和精细化,并肯定了家校合作办学的重要性。她诚邀家长们今后

多参加学校类似的工作,为促进学校工作再上新台阶共同出谋划策。

本次均衡编班的整个过程在人大、政协、纪检及媒体和家长代表的监督下完成,真正达到“阳光分班、均衡老师、均衡编班、现场抽签、公开透明”。创风清气正的教育环境,办人民满意的教育,同2024级师生一起扬帆起航。

(通讯员 田玮 郭杰)

太原市杏花岭区虹桥小学教育集团

举办2024级新生均衡编班暨家长见面会

科学导报讯 为了进一步推进义务教育的均衡发展,使每个孩子享受公平均衡教育,8月26日上午9时,按照杏花岭区教体局统一安排,太原市杏花岭区虹桥小学教育集团虹桥小学使用“太原市小学一年级新生均衡编班系统”,统一进行电脑分班。

参加现场会的来宾有,杏花岭区政协委员向晓华,虹桥小学教育集团书记、校长李秀英,虹桥小学教育集团副校长程美青、张森,以及总校一年级教师团队,还有在座的一年级家长代表朋友们。

《盎然奋进 七彩虹桥》的宣传片以及由该校孩子们自编自演的红色革命体验剧《征途》,使家长们深切感受虹桥小学教育集

团虹桥总校的办学理念、文化特色,也被学校浓浓的文化特色所感染。

均衡编班体现在教师均衡和学生均衡两个方面。一年级教师们用生动、朴实的语言诠释着自己的教学理念,用充满亲和力的微笑传递着爱与信心,家校的信任与合力,从这一刻,开始生发……她们郑重承诺:“我们将一起携手,用七彩彩虹描绘彩虹人生!”

随后在现场嘉宾、教师、家长代表的监督下,经过语数老师四轮抽签最终确定了各位老师所要带的班级,并由家长代表宣读了抽签结果。

最后激动人心的分班时刻到了,在现场家长代表及各位领导的共同见证下,两名家长代表和学校的信息技术人员共同启动太

原市均衡编班系统,现场操作电脑一键分班,并打印分班结果,盖印学校公章,同时校长和班主任老师签字确认,确保了公平公正、阳光透明。整个分班过程科学、规范、公平、有序,充分体现了学校工作的标准化、人性化 and 精细化。

在家长们热烈、满意的掌声中,虹桥总校2024年均衡编班会落下了帷幕。学校第一时间将分班结果在校门口进行公示,接受家长和社会监督。

展望新学期,虹桥人将踔厉奋发,以心中满怀着的对学生的关爱、对教育事业的热爱,为杏花教育的明天贡献自己的力量。

(通讯员 赵蔚 李娜)